
Právo dítěte znát svůj původ v kontextu asistované reprodukce: komparativní analýza 

Abstrakt 
Předložená práce se zabývá problematikou práva znát svůj původ  v případech 

asistované reprodukce, tedy v situaci darování zárodečných buněk. Cílem práce je prozkoumat, 

zdali  je  v kontextu asistované reprodukce v  právních řádech České republiky, Německa a 

Dánska dostatečně zajištěno právo dítěte znát svůj původ a které instituty jsou pro jeho zajištění 

využívány. Právo znát svůj původ je rozebráno na základní aspekty  podle rozsahu vnímání 

daného práva. Aspekt zdravotní vnímá právo znát svůj původ nejúžeji, aspekt identity jedince 

je vnímá šířeji a aspekt vztahový je vnímá nejšířeji. 

První část práce přináší stručný úvod do problematiky asistované reprodukce a darování 

zárodečných buněk a obsahuje také definice pojmů, se kterými je v textu dále pracováno. Druhá 

kapitola se věnuje právu znát svůj původ v kontextu darování zárodečných buněk, přičemž je 

podrobněji pojednáváno o jeho jednotlivých aspektech vycházejících z teorie bioetičky V. 

Ravitsky. Důraz je kladen také na psychosociální a etickou stránku věci a na vývoj práva ve 

spojení s moderními technologiemi. Třetí kapitola se zabývá českou právní úpravou práva znát 

svůj původ, přičemž je analyzována také právní regulace darování zárodečných buněk. Na ni 

navazuje kapitola čtvrtá, která zkoumá, jak se k právu znát svůj původ přistupuje v kontextu 

mezinárodního společenství, tedy jaké mezinárodní dokumenty jej zahrnují, respektive přímo 

upravují. Pátá a šestá kapitola se věnuje německé, respektive dánské právní úpravě práva znát 

svůj původ,  v nichž je kladen důraz také na historický vývoj přijetí relevantních právních 

předpisů. V sedmé kapitole jsou všechny analyzované právní úpravy porovnány za účelem dojít 

k závěru, která právní úprava a jaké její konkrétní právní instituty chrání nejvíce aspektů práva 

znát svůj původ. Osmá kapitola se potom zabývá úvahou nad tím, jakým způsobem by se mohla 

česká právní úprava vydat,  aby  co nejlépe zajistila právo dítěte znát svůj původ v kontextu 

asistované reprodukce bez vzniku újmy ostatním zúčastněným. 
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